
Baromètre municipal 

à Villejuif 

Vague 3

Rapport d’étude Ifop 
pour la ville de Villejuif

Octobre 2024



2© IFOP 2024 22

MÉTHODOLOGIE

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 806 personnes, représentatif

de la population de la commune de Villejuif âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par quartier.

Les interviews ont été réalisées par téléphone du 1er au 9

octobre 2024.

Source rappels 2023 : Etude Ifop pour la Ville de Villejuif, menée auprès d’un 

échantillon de 801 personnes, représentatif de la population de la commune de 

Villejuif âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne et par 

téléphone du 24 mars au 8 avril 2023, selon la méthode des quotas.

Source rappels 2021 : Etude Ifop pour la Ville de Villejuif, menée auprès d’un 

échantillon de 801 personnes, représentatif de la population de la commune de 

Villejuif âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne et par 

téléphone du 15 au 26 octobre 2021, selon la méthode des quotas.
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LES REPRÉSENTATIONS 
ASSOCIÉES À LA VILLE 
DE VILLEJUIF

A
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L ’ I D E N T I T É  D E S  H A B I T A N T S  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Vous personnellement, vous définissez-vous avant tout comme un habitant…?

52

15

14

13

6

-

50

15

16

14

4

1

53

20

13

11

3

-

De Villejuif

D’Ile-de-France 

Du Grand Paris

Du département du Val-de-Marne

De votre quartier

Ne se prononcent pas

2024 2023 2021

52 52
49

Depuis plus de

10 ans

Entre 5 à 10 ans Depuis moins de

5 ans

- ZOOM -
sur les personnes se définissant 

avant tout comme un habitant de Villejuif 
selon l’ancienneté de résidence
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25%

25%

9%

6%

11%

14%

6%

7%

64%

61%

85%

87%

Oui Non, mais vous comptez le faire Non, et vous ne comptez pas le faire

L ’ E N G A GE M E N T  D E S  H A B I T A N T S  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Etes-vous investi localement dans…?

75%

75%

TOTAL 
« NON »

94%

91%

La vie de quartier 

Une association 

Un syndicat 

Un parti politique 

17% 21%

21% 25%

9% 9%

5% 8%

RAPPEL 
« Oui »

20232021
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L E  B I E N - V I V R E  À  V I L L E J U I F

QUESTION : D´une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre à Villejuif ?

Très satisfait 

31%

Assez satisfait 

50%

Peu satisfait 

12%

Pas du tout satisfait 

7%

81% des Villejuifois sont

satisfaits d’y vivre

35

32

23

33

29

31

Pasteur/Guipons/Es

selières

Epi dOr

Barmonts

Vaux de Rome

Les Lozaits

Centre ville

- ZOOM -
sur les personnes très 

satisfaites selon leur quartier

79 79 81

21 21 19

2021 2023 2024

TOTAL Satisfait TOTAL Pas satisfait

Evolutions



7© IFOP 2024 7

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  À  V I L L E J U I F

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu´il s´applique plutôt bien ou plutôt mal à Villejuif ?
Villejuif est une ville…

Solidaire

Accueillante 

Qui lutte pour l’égalité entre les femmes 
et les hommes 

Jeune 

Qui défend des valeurs 

Dont l’image s’améliore 

Moderne 

Engagée dans la transition écologique 

Sûre 

82%

79%

78%

76%

75%

74%

72%

71%

63%

18%

21%

17%

23%

23%

26%

28%

27%

37%

5%

1%

2%

2%

 S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  Ne se prononcent pas

75% 76%

70% 73%

Non posé 73%

70% 75%

64% 71%

68% 69%

65% 67%

Non posé 59%

58% 60%

Rappel 
« Bien »

73 75

61
55 53

18-24

ans

25-34

ans

35-49

ans

50-64

ans

65 ans et

plus

- ZOOM -
sur les personnes trouvant que Villejuif 

est une ville « sûre » selon l’âge

20232021
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LE JUGEMENT 
ET LES ATTENTES VIS-À-VIS
DE LA MUNICIPALITÉ

B
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L E  S E N T I M E N T  D ’ É V O L U T I ON  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Depuis la dernière élection municipale, en juin 2020, avez-vous le sentiment que Villejuif a changé… ?

Plutôt en bien 

54%

Plutôt en mal 

29%

Elle n’a pas 

changé 

17%

55

57

47

56

54

53

Pasteur/Guipons/Es

selières

Epi dOr

Barmonts

Vaux de Rome

Les Lozaits

Centre ville

- ZOOM -
sur les personnes qui trouvent 
que la ville a changé en bien 

selon leur quartier

23

37

54

22
29

29

51

34

17

2021 2023 2024

Plutôt en bien Plutôt en mal Elle n’a pas changé 

Evolutions
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L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D U  T R A V A I L  A C C O M P L I  P A R  L A
M U N I C I P A L I T É  D A N S  S A  V I L L E

QUESTION : Depuis juin 2020, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par la municipalité de Villejuif sur
l´ensemble de votre ville ?

Très satisfait 

14%

Plutôt satisfait 

54%

Plutôt mécontent 

21%

Très mécontent 

11%

68% sont satisfaits du travail

accompli par la municipalité sur 

leur ville

60 62 68

36 38 32

2021 2023 2024

TOTAL Satisfait TOTAL Mécontent

Evolutions

*Norme municipale Ifop réalisée par téléphone du 17 au 23 février 2023 auprès d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus.

Les résultats présentés ici sont ceux des Français vivant dans des communes de 50 000 à 99 999 habitants. 
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68

68

68

79

82

65

64

54

58

66

70

78

58

79

63

71

85

MOYENNE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Depuis plus de 10 ans

Depuis entre 5 à 10 ans

Depuis moins de 5 ans

sur le profil des habitants satisfaits du travail accompli par la municipalité dans la villeFOCUS

67

62

68

69

72

69

77

28

87

26

76

59

56

74

55

Pasteur/Guipons/Esselières

Epi dOr

Barmonts

Vaux de Rome

Les Lozaits

Centre ville

Satisfait de vivre à Villejuif

Pas satisfait de vivre à Villejuif

Satisfait de Pierre Garzon

Mécontent de Pierre Garzon

PC, Génération.S - Pierre GARZON

EELV - Natalie GANDAIS

Divers droite - Franck LE BOHELLEC

Jean-Luc Mélenchon

Emmanuel Macron

Age

Profession de l’individu

Sexe Quartiers de résidence

Ancienneté de résidence

Satisfaction de vivre à Villejuif

Satisfaction du maire

Vote aux municipales 2020 (1er tour)

Vote à la présidentielle 2022 (1er tour)
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L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D U  T R A V A I L  A C C O M P L I  P A R  L A
M U N I C I P A L I T É  D A N S  S O N  Q U A R T I E R

QUESTION : Depuis juin 2020, êtes-vous satisfait ou mécontent du travail accompli par la municipalité de Villejuif
sur votre quartier ?

Très satisfait 

17%

Plutôt satisfait 

49%

Plutôt mécontent 

21%

Très mécontent 

13%

66% des Villejuifois sont

satisfaits du travail accompli 

par la municipalité dans leur 

quartier
69

61

65

61

71

63

Pasteur/Guipons/Es

selières

Epi dOr

Barmonts

Vaux de Rome

Les Lozaits

Centre ville

- ZOOM -
sur les personnes satisfaites 

selon leur quartier

55 56
66

42 44
34

2021 2023 2024

TOTAL Satisfait TOTAL Mécontent

Evolutions



13© IFOP 2024 13

L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D E  D I F F É R E N T S  A S P E C T S  D E  L A  V I L L E  1 / 2

QUESTION : Et depuis juin 2020, êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent du travail accompli par votre maire et
l´équipe municipale en ce qui concerne… ?

13%

12%

14%

14%

17%

18%

17%

17%

3%

5%

5%

7%

6%

7%

6%

7%

57%

60%

59%

62%

56%

53%

59%

61%

24%

21%

20%

15%

21%

22%

14%

12%

TOTAL 
« SATISFAIT »

 Tout à fait satisfait  Plutôt satisfait  Plutôt mécontent  Tout à fait mécontent

Les activités sportives, les équipements sportifs 

Les activités et animations culturelles 

L’accueil du public dans les services municipaux 

L’offre de soins, les services de santé 

L’action sociale et la solidarité 

L’offre de commerces de proximité 

Les actions en faveur des jeunes 

Les actions en faveur de l’éducation 

81%

81%

79%

77%

77%

75%

73%

73%

73% 82%

73% 75%

71% 77%

71% 72%

69% 72%

70% 70%

60% 69%

61% 69%

3%

2%

2%

2%

-

-

4%

3%

Nsp
RAPPEL 

« TOTAL Satisfait »

20232021
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L A  S A T I S F A C T I O N  À  L ’ É G A R D  D E  D I F F É R E N T S  A S P E C T S  D E  L A  V I L L E  2 / 2

QUESTION : Et depuis juin 2020, êtes-vous plutôt satisfait ou plutôt mécontent du travail accompli par votre maire et
l´équipe municipale en ce qui concerne… ?

17%

25%

26%

26%

30%

32%

36%

6%

11%

8%

7%

14%

15%

19%

59%

46%

53%

54%

43%

38%

34%

13%

18%

10%

9%

13%

10%

9%

TOTAL 
« SATISFAIT »

 Tout à fait satisfait  Plutôt satisfait  Plutôt mécontent  Tout à fait mécontent

L’action en faveur des personnes âgées 

La propreté et l’entretien de la ville 

Les dispositifs de consultation des habitants 

L’emploi, le développement économique 

La sécurité des biens et des personnes 

L’offre de logement 

Le stationnement 

72%

64%

63%

63%

56%

48%

43%

5%

-

3%

4%

-

5%

2%

Nsp

59% 73%

54% 61%

55% 59%

49% 59%

52% 54%

46% 49%

44% 40%

RAPPEL 
« TOTAL Satisfait »

20232021



15© IFOP 2024 15

L E S  T R A I T S  D ’ I M A G E  A S S O C I É S  À  L ’ A C T I O N  M U N I C I P A L E  D E  V I L L E J U I F

QUESTION : Pour chacun des qualificatifs suivants, diriez-vous qu´il s´applique plutôt bien ou plutôt mal à
l´action municipale de Villejuif ?

Antiraciste

Conviviale

Ecologiste 

Féministe 

Rassembleuse 

Protectrice 

78%

76%

72%

69%

68%

62%

21%

23%

27%

27%

31%

37%

1%

1%

1%

4%

1%

1%

 S’applique plutôt bien  S’applique plutôt mal  Ne se prononcent pas

77% 80%

70% 72%

58% 61%

63% 69%

58% 64%

56% 58%

75
65

Homme Femme

- ZOOM -
les personnes trouvant que 

Villejuif est une ville 
« féministe » selon le sexe

RAPPEL 
«S’applique bien »

20232021
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L E  J U G E M E N T  S U R  L ’ U T I L I T É  D E  D I V E R S E S  R É A L I S A T I O N S

QUESTION : Pour chacune des réalisations suivantes, dites-moi si elle vous paraît utile ou pas utile pour les habitants
de Villejuif ?

3%

5%

3%

6%

9%

8%

10%

10%

2%

2%

7%

7%

6%

8%

8%

12%

32%

44%

41%

51%

45%

42%

46%

39%

63%

48%

49%

35%

39%

41%

35%

39%

La création d’un lieu d’hébergement dédié aux femmes 
victimes de violences conjugales  

La création d’une antenne du Centre Municipal de Santé aux 
Esselières  

L’envoi de mobilier scolaire et de livres en solidarité aux 
victimes des inondations dans le Pas de Calais  

La simplification du Quotient familial et des tarifs  

La mise en place de la charte des promoteurs pour un prix de 
l’immobilier accessible aux Villejuifois.es 

L’évolution des missions de la Police Municipale avec la 
création d’une équipe cadre de vie et de médiateurs 

Le lancement d’un budget participatif permettant aux 
habitants de voter pour l’attribution d’une subvention au 

projet de leur choix  

L’achat d’un terrain et d’une ferme biologique par la Mairie 
afin d’y implanter un camping et d’utiliser les récoltes pour 

approvisionner les crèches de la ville  

 Tout à fait utile  Plutôt utile   Plutôt pas utile  Pas du tout utile

TOTAL  

« PAS UTILE »

TOTAL 

« UTILE »

Non posé Non posé

Non posé Non posé

Non posé Non posé

Non posé Non posé

82 78

78 81

Non posé Non posé

Non posé Non posé

RAPPEL 
« TOTAL Utile »

20232021

95%

92%

90%

86%

84%

83%

81%

78%

5%

7%

10%

13%

15%

16%

18%

22%

Nsp

-

1%

-

1%

1%

1%

1%

-
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L ’ A D H É S I ON  À  D I V E R S  P R O J E T S

QUESTION : Pour chacun des projets suivants, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

7%

7%

15%

15%

17%

18%

3%

3%

6%

7%

11%

14%

59%

50%

53%

52%

47%

44%

31%

40%

26%

25%

25%

24%

L’installation d’un data-center dont l’énergie serait 
récupérée pour alimenter le réseau de chaleur de la Ville 

L’implantation d’un commissariat de la Police Nationale au 
pied du métro Gustave Roussy 

La création d’une ferme urbaine sur 3 hectares 

Le lancement d’une mutuelle communale 

La piétonnisation de la rue Jean Jaurès 

La généralisation du stationnement réglementé en surface 
pour réduire les voitures ventouses et mieux partager 

l’espace public (pistes cyclables, trottoirs élargis, espaces 
verts) 

 Tout à fait favorable  Plutôt favorable  Plutôt opposé  Tout à fait opposé

10%

TOTAL  

« OPPOSÉ »

90%

TOTAL 

« FAVORABLE »

10%90%

21%79%

22%77%

28%72%

32%68%

-

-

-

1%

-

-

Nsp

Non posé Non posé

Non posé Non posé

Non posé Non posé

Non posé Non posé

65 66

Non posé Non posé

RAPPEL 
« TOTAL Favorable »

20232021
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QUESTIONS D’ACTUALITÉ :
L’ÉDUCATION À VILLEJUIF

D

C e  v o l e t  a  é t é  p o s é  s e u l e m e n t  a u x  
p a r e n t s  d ’ e n f a n t s  s c o l a r i s é s  d a n s  l a  v i l l e
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L A  P E R C E P T I O N  D E S  P R I N C I P A L E S  M I S S I O N S  D E  L ' É C O L E  A U  S E I N  D E
S O N  T E R R I T O I R E

QUESTION : L´école doit-elle servir avant tout à… ? En premier ? En second ?

43%

23%

21%

11%

2%

64%

55%

41%

30%

8%

Transmettre à chacun des connaissances et des
savoirs

Former des citoyens

Favoriser l’intégration et la réduction des 
inégalités 

Permettre à chacun de trouver un emploi

Permettre la sélection des meilleurs En premier

Total des citations

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Base : Aux parents d’enfants scolarisés dans la ville, soit 26% de l’échantillon

86%

36%

38%

23%

5%

Comparatif National
Août 2023*

« Total des citations »

* Etude Ifop pour Sud radio réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 30 au 31 août 2023 auprès d'un échantillon de 1 017 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus
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L ' É V A L U A T I O N  D U  F O N C T I O N N E M E N T  A C T U E L  D E  L ' É C O L E  À  V I L L E J U I F

QUESTION : Pour chacun des projets suivants, diriez-vous que vous y êtes favorable ou opposé ?

7%

7%

5%

11%

19%

4%

4%

6%

9%

13%

53%

55%

54%

47%

41%

35%

31%

21%

21%

23%

A l’école maternelle  

A l’école primaire  

Dans l’enseignement supérieur 

Au lycée 

Au collège 

 Très bien Assez bien Assez mal Très mal

11%

TOTAL  

« MAL »

88%

TOTAL 

« BIEN »

11%86%

11%75%

20%68%

32%64%

74%

60%

43%

35%

33%

Comparatif National
Août 2023

« Total Bien »

1%

3%

14%

12%

4%

Nsp

Base : Aux parents d’enfants scolarisés dans la ville, soit 26% de l’échantillon
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L ' É V O L U T I O N  D E  L A  S I T U A T I O N  S C O L A I R E  À  V I L L E J U I F

QUESTION : Et diriez-vous qu’ici à Villejuif, la situation s’améliore, se dégrade ou ne change pas en ce qui
concerne… ?

L’école primaire 

L’école maternelle 

Le collège 

L’enseignement supérieur 

Le lycée

8%

9%

5%

4%

5%

Comparatif National
Novembre 2023*

« S’améliore »

40%

38%

34%

33%

33%

23%

24%

31%

17%

20%

35%

37%

31%

39%

37%

2%

1%

4%

11%

10%

S’améliore Se dégrade Ne change pas Ne se prononcent pas

* Etude Ifop-Fiducial pour Sud radio réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 15 novembre 2023 auprès d'un échantillon 
de 1 235 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Base : Aux parents d’enfants scolarisés dans la ville, soit 26% de l’échantillon
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QUESTION : Plusieurs sujets concernant le rôle de l’Etat mobilisent régulièrement, à Villejuif comme ailleurs, enseignants et
parents d’élèves pour améliorer la qualité de l’école. Parmi ceux-ci lesquels vous semblent les plus importants ? En premier ?
En second ?

L ' É V O L U T I O N  D E  L A  S I T U A T I O N  S C O L A I R E  À  V I L L E J U I F

36%

28%

15%

13%

7%

56%

45%

44%

34%

18%

La présence d’AESH auprès des enfants porteurs de 
handicap pour une école véritablement inclusive 

La sécurité et la santé des élèves (ex : médecine scolaire)

Le soutien pédagogique pour les élèves en difficulté

Le salaire et la formation continue des enseignants

La scolarisation des tous petits à partir de l’âge de 2 ans 
(classe de toute petite section) 

En premier

Total des citations

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses.

Base : Aux parents d’enfants scolarisés dans la ville, soit 26% de l’échantillon
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L E S  P R I O R I T É S  D E S  P A R E N T S  V I L L E J U I F O I S  P O U R  L ’ É C O L E

QUESTION : De nombreuses mesures en faveur de l’école ont été adoptées par la Municipalité. Pour chaque
mesure y êtes-vous favorable, opposé, ou vous ne la connaissez pas ?

Les fournitures scolaires gratuites à la rentrée 

La présence d’éducateurs sportifs municipaux à l’école aux côtés des enseignants 
pour renforcer la pratique sportive 

Le doublement des départs en classe de découverte pour que chaque enfant y 
parte une fois dans sa scolarité 

La rénovation énergétique avec une priorité à la lutte contre les trop fortes 
chaleurs en classe 

L’action en faveur de l’interdiction du plastique dans les restaurants scolaires 

L’amélioration de la pause méridienne, c’est-à-dire le temps du déjeuner. 

L’aménagement de nouvelles cours de récréation permettant de promouvoir 
l’égalité filles/garçons et de répondre aux enjeux environnementaux 

95%

88%

86%

84%

83%

82%

75%

2%

5%

3%

5%

9%

10%

10%

3%

7%

11%

11%

8%

8%

15%

Plutôt favorable Plutôt opposé Vous ne connaissez pas ces mesures

Base : Aux parents d’enfants scolarisés dans la ville, soit 26% de l’échantillon
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